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Panasz a drágasság ellen.
— febr. 9.

Az egész hazán hereszlül hangzik a 
panasz, hogy nehéz megélni, nagy drá­
gaság. Mintegy megszokottá vált ez már 
nálunk, úgy hogy fel sem tűnik, ha kissé 
erősben hangoztatják is.

Az azonban tény. hogy úgy a fő. 
mint egyes nagyobb népességű városok­
ban lassan lassan tűrhetetlenné kezd lenni 
a szegény ember sorsa.

A folyton fokozódó drágaság mindig 
löbb és több életszükséglet kielégítését 
vonja meg tőle. A hús, a liszt, a tojás 
drága volt eddig is ; mostanában drágult 
meg a szén, a fa ; ma pedig a gyertya a 
szappan és a petloreum ujabbi megdrá­
gulásáról hallunk hirt.

Az élet drágább, a kereset pedig ke­
vesebb lesz. A nagy ipari pangás, a vál­
lalkozási szellem letörése, a világszerüen 
megszükült pénzviszonyok mindig több 
és több embertől vonják el a megszokott 
keresetet.

így szorul a városok népe két ma­
lomkő közé, a melyek a túlnyomó részre 
a nyomort, a nélkülözést hozzák meg.

A városok lakosságának egy része 
ma éhezik és fázik, és pedig, ne higyjük, 
nem csak az a rész, a melyet az| utczán 
látunk fásult arczezal rongyosan kóborolni 
hanem igen sokan azok közül is kik szép
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írta: Zivuska Andor.
Ábrándos ifjú gyermek leányka 
Kit még álmok varázsa fed 
Az ébredésre ne gondolj vágyva,
Hidd cl az álom édesebb ! ! /

Sivár valóhoz mi vonna téged 
Hidd el az oly igen rideg !
Ártatlan álom födje be lényed 
Jobban megérti azt szived !

Alkoss magadnak ideált, mint 
Minőt csak ifjú szív terem,
Tökéletest, min megtaláld mind,
Mi vágyként, nyugszik kebleden !

Halld ! hogy ,igazság1 “ „ Szeretet 1“
Miről a kis madárka dali,
Amiről suttog lomb, berek,
S a szél bolyhos virdgival ?

Úgy ! Úgy I csak szép, jót láss csupán !
S h idd ! hogy valót lát mind szemed;
S de tudd hogy muláb ifjú king 
Hevélye űz tréfát veled ?

rendes lakással bírnak és a jólét külszí­
néi állásunknál, társadalmi pozicziójukuál 
fogva megőrizni kötelesekl A városok tár­
sadalma egy nyomorgó társadalom, a mely 
nélkülözésnek, a bizonytalan gazdasági 
létnek végtelen változatait volna képes fel­
tárni annak, a ki beható tanulmány tár­
gyává akarná tenni e külszmre épített 
czifraáágokkal takart szegénységes városok 
belső életét.

De a legszomorubb tapasztalata, leg­
vigasztalanabb konklúziója a tanulmányo 
zónák az volna, hogy ezen a nagy, álta­
lános nyomoron és nélkülözésen — nem 
is igen lehet segíteni.

A kereseti viszonyok megjavítása és 
a megélhetés olcsóbbá tétele: ez volna a 
két gyógyszer, a melylvel a nagy ember 
lömeg szánandó helyzetét orvosolni lehetne. 
De hát kinek áll ez módjában ? A kereseti 
viszonyok áliapola Magyarországon sok 
részben a külföldi tőkétől függ. Most pe­
dig a külföldi tőke el mzódik ettől az or­
szágától, a mi elég sajnálatos.

A m egélhetés olesvubá tétele is sok 
nehézségbe ütközik, mert mindent kihor­
dunk a külföldre s itthon nem ma­
rad elég.

De ha nemcsak itt nézünk szét, ha­
nem a többi európai államokban, hát ott 
is csak azt fogjuk iktatni, hogy szegény sőt 
sokkal szegényebb a nép mint nálunk 
Magyarországon.

Csak a napokban olvasott, tel Jókai

k gyermekekért.
— Elbeszélés.

— Már háromnegyed hat! . . . Mari . .. 
Mari 1

Az ajtóban megjelen a szobaleány.
— Kérem, Mari, hozza haza a gyereket 

az iskolából. Én rosszul érzem magam.
A leány nagyot nézett, de csak annyit 

mondott:
— Kérem, kisasszony !
A kisasszony pedig ismét egyedül marad 

és a homályos szobában lei és alá járkál. — 
Majd megáll, a fejét rázza, miközben mosoly
ül az ajkára.

- Igazán elmulasztom kötelességeimet, 
— mintha ... De hogy is lehettem olyan 
balga !

Fölcsavarta a gázt. A láng sugarai meg­
világítják arczát. Finom vonások, tünedező 
szépség nyomai, mély és tiszta fényű szempár 
s már Őszbe vegyült dús haj.

De karcsú előkelő termete még mindig 
kívánatossá teszi,

Leült egy varróasztalka elé s kézimunka 
után nyúlt, de a finom ujjak csakhamar moz­
dulatlanok maradnak, a szem messze révedez

Mór a fővárosban az olasz nép megélhe­
tési viszonyairól egy személyes tapaszta­
latok alapján irt tanulmányt s megdöb­
benve olvastuk, hogy olasz országban ál­
talaimé és állandó a nagy nyomo­
rúság.

Nálunk is van nyomor, de nem oly 
nagy mint másut és nem oly állandó és 
semmiesetre sem általános. Hogy az or­
szágnak, hol ez, hol amaz részében a rossz 
termés, a kedvezőtlen időjárás, az elemi 
csapások sokasága bajt csinál, az kétség­
telen ; de elviselhetek az ezekből keletkező 
bajok, a mint a múltból tudjuk el is 
viselhető.

A nép nálunk a megszerzettel, a meg­
levővel nem tud takarékoskodni. Nem 
osztja be s a mi fő nem dolgozik, ha 
munkaereje nincs úgy megfizetve a mint 
ő szeretné. Ez a hiba. Pedig ezen lehet 
segíteni, a mi a nyomorúságtól (!) függ 
csupán.

Na rajzoljuk az árnyai mindég a leg­
feketébb színekkel. Ne tolazzuuk, nincs 
abból haszon.

Ellenben tegyen a társadalom minden 
tagja valamit az ily bajok orvoslására és 
akkor a mi hazánkban nem lesz ok pa­
naszra.

Baj pedig volt az életben mindég az 
lesz is. Ezredévek bajának elpusztulni 
könyen nem lehet. g

Most levelet vesz elő és olvassa. Ugyan há­
nyadszor ? Már könyv nélkül tudja a sorsit

„Édes, tisztelt Auua kisasszony 1

Ne ijedjen meg : sz öreg Ágost házas­
sági ajánlatot tesz önnek. De legyünk tisz­
tában egymással. Nem volt bátorságom sze­
mélyesen mondani el önnek azt, a mit mon 
dani akarok. És még arra sincs bátorságom, 
hogy választ rögtön halljam. Nyolcz napi« 
cl kell utaznom. Tekintse ezt a nyolcz na­
pot gondolkodási időnek. Ha visszatérek, 
remélem, meg lesz a válasza. Istenem, mit 
mondjak, a mit ön ne tudna. Ugyanaz va­
gyok, a ki tizenöt esztendővol ezelőtt, most 
is Ön az egyetlen, a kit szerettem és a kit 
szeretni tudok, Még egyet, kedves Anna 
kisasszony. Eléggé föláldozta magát eddig., 
gondoljon már kissé önmagára és egy kissé 

hívére :
Plénard Ágostra.

Uramisten 1 Hányadszor olvasta mar. 
mióta, hat napja, a kezei között van ! És 
mindig ugyanazok a gondolatok vonulnak vé­
gig lelkén. Ajka reszket abban a heves küz­
delemben, a mely szivét dobogtatja. Már 
felelnie kellene, da mit feleljen ? Arczát ke­
zébe temeti, könnyei ujjam végigcsurognak 
a levőire,
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— A képviselőház ma délelőtt folytatta 
,, költségvetés általános tárgyalását. Az első 
szónok Mezőssy Béla volt, a ki a tegnapi 
ülés végén beszédének elhalasztásai k-i!0- 
Beszéllek még a baloldalról P a d e r y - ’ 
és B a r t a Ödön a jobboldalról pedig K o- 
v á c s y Sándor. Nagy érdeklődéssel v .- k 
Tisza István gr. felszólalását is, a ki ■- t ■•tn 
részt fog venni a vitában.

Az ujonctlátszám. Fejérváry Géza báró 
honvédelmi minisz er legutóbbi bécsi útját az 
ujonozlétszám felemelésére vonatkozó tárgy 
fásokkal hozták kapcsolatba. Mi arról értesü­
lünk, hogy Fejérváry Géza báró bécsi u a- 
zása egészen más ügy érdekében történtbe 
jgy a megjelent hírek nem felelnek meg a 
valóságnak.

(Búd. Tud ) Széli Kálmán miniszterelnök 
mű reggel Bóesbe utazott, a honnan még az 
éjjel Budapestre utazik vissza.

Bécsből jelentik Széli „Kálmán bé­
csi tartózkodása kizárólag az 6 felsége sze­
mélye körüli minisztériumban felhalmozott 
teendők elintézésre szolgál, mivel Széli he 
lyettesiti a még mindig szabadságon lévő gróf 
Széchenyi Manót.

A háború.
febr. 7.

Külföld.

Kevés, de fontos hir érkezett a haroztér 
ről. A londoni lapok tegnapi kiadásai kürtöl­
ték, hogy Bullorről mindaddig nem érkezik 
újabb hir, mig Ladysmithet föl nem szabadí­
totta. És ma mégis érkezett már hir, pedig 
ez a fölszabadítás éppenséggel nem 
sikerült.

A miniszterelnök Becsben. Széli Kálmán 
miniszterelnök - ma reggel Bécsbe utazott. 
A miniszterelnök ezen utazása váratlanul jött 
és meglepte még legbizalmasabb baraiait- is 
Széli Kálmán bécsi utjának czéljábo 
ezért tájékozatlanok az itteni körök, bár 
mint a kormány tagjai sorába kiszivárog, — 
annak nagyobb vagy fontosabb jelentőséget 
nem tulajdonítanak. Ilire ment, hogy b t e- 
f á n i a özvegy trónösökösnó a közel jövő­
ben történendő renuncziáo siója
tette szükségessé az utazást, másrészről pe­
dig a megkezdett osztrák békéltető konferen 
czia lefolyásáról akar a miniszterelnök alapos 
tájékozási uytiiui. A legtöbb valószínűséggel 
bir azonban az a hir, hogy a miniszterelnök 
azért utazott föl, hogy ő feleségének több fo­
lyó ügyben jelentést tegyen. A miniszterelnök 
még ma este visszautazik.

Félhivatalosan a következőket jelentik a 
miniszterelnök utazásáról:

„Eléggé föláldozta magát" -. . „Ugyanaz 
vagyok, a ki tizenöt esztendővel ezelő't." Hát 
vájjon ö ugyanaz volt e ? És csakugyan eléggé 
ieláldozta e magát ?

Tizenöt esztendővel ezelőtt nem tudta 
megérteni őt a férfi, és haraggal váltak el. 
Akkor erős maradt, ma oly gyöngének érzi
magát. ... , , .Egész élete mintegy kiterítve feküdt
előtte e perezben.

A szülői ház derűs jólétével, benne a két 
gyermek. Egyik ő maga. A másik nála nyolez 
évvel fiatalabb nővére.

Aztán az a komor emlékű hét, mikor 
apját, anyját egymásután ragadta el a halál. 
Ő busz éves volt akkor.

Az árvaszék tudatta vele, hogy apja üz­
leti ügyeinek tisztázása után az árvákra egy 
krajezár sem maradt

A biztositó tátsaság fizetett néhány ezer 
forintot, ez volt az egész. Közeli roko 
naik nem voltak, a távoliak pedig távol 
maradtak.

Ekkor az az elhatározás érlelődött meg 
Annában, hogy saját erejével keresi meg a 
maga kenyerét és Mártháét.

A biztosítási összeg kamatai a végső 
szükség ellen biztos eszközt nyjutottak. Anná­
nak nagy zenei képzettsége volt,, órákat adott 
és megkezdte a négy küzdelmet a létért. A 
napi munka fáradalmai után az volt az üdü- 
ése, ho:-y ölébe vette kis bugái

A hadügyminisztériumba állítólag nem 
érkezett hir arról, hogy Buller újra átkelt a 
Tugelán és hivatalosan azt terjesztették, hogy 
a Ladysmith körül hallott ágyúzás csak a 
csapatokhoz érkézéit uj ütegek gyakor­
lati tüzelése volt.

A hadügyi hivatal túlságos óvatosságot 
tanúsított az eddigi ke erű tapasztalatok után, 
de a tények mégis kiderültek A legfontosabb 
ezek közül pedig az, hogy Buller tábornok 
harmadik kísérlete ismét meghiúsult.

Uj olaj lesz ez arra a tűzre, a mely az 
angol alsóházban a föiirati vita folyamán fől- 
föioaap. Tegnap éjjel itt két nagyfontosságu 
beszéd hangzott el, az egyik Harcourté, a ki 
a háborút erkölcstelennek mondja, — a má­
sik Chamberlainé, a kit az angol közvélemény 
is u szerencsétlen háború okozójának tart.

febr. 7.

A hármas szövetség módosítása.

Néhány nap óta az angol sajtó a hár­
mas szövetséggel foglalkozik. Több előkelő 
lap azt írja, hogy ez a szövetség, külö­
nösen Ansztria-Magyarország és Németország 
közt. — meglazult, a minék állítólagos oka 
az ausztriai nemzetiségi krízis.

»A hármas szövetség — igy ir a Globe — 
már eiég sokáig tartott és napról-napra gyön­
gül, mert a szövetséges hatalmak viszonyai 
nagyon megváltoztak és egye 
változnak. Olaszországban megmaradtak a 
régi állapotok, de Ausztriában és Német­
országban lényeges változások történtek. Az 
osztrák nemzeti villongások következtében 
Ausztria-Magyarország megbíz ha­
tatlan szövetséges lett. Németország­
ban is megváltoztak a dolgok. A német csá­
szárság nem elégszik meg azzal, hogy Közép 
Európa első állama legyen, ő világuralomra 
törekszik. Vilmos császár nem bontja most 
meg a szövetséget, hanem megvárja, míg az 
osztrák krízis akut jelleget ölt s a míg az 
osztrák-németek maguk fogják kérni, hogy 
kebelezzék be őket a német császárságba. 
Németország nagyban készül erre az eshető­
ségre.«

Monsun távozása.

Paris, február 6. Az angol nagykövetség 
egyik diplomatája agy nyilatkozott a »Gaulois« 
euvik munkatársa előtt, hogy ha a franczia 
sajtónak Angliával szemben való magatartasa 
hozzá is járult, némileg Monyon nagykövet 
elutazásához, ez csak egy kis felhőcske, a 
mely könnyen eloszlatható. — Monsont nem 
hívták vissza. Csak rövid időre utazott el.

A gyermek nevelése volt legfőbb gondja.1 
És hogy ez a nevelés kifogástalan legyen, az! 
ujjait sebesre ütötte a zongora billentyűin. A 
szenvedés megórleli az elmét, uj szempontokat 
tér a lélek elé.

Két évig küzdött már a leány, mikor 
Plénárd Ágostot megismer e, a ki egy nagy 
ezég levelezője volt.

A véletlen hozta őket egymás útjába. 
Anna életében uj fordulat állott be : a sze­
relem.

De nem adhatta szivét oda egy férfinak 
mindaddig, a mig az kell, hogy egészen Már- 
tháé legyen, a mig esküjét, hogy Martba 
anyja lesz, meg nem tartotta.

A szive vérzett bele. Mindezt nyíltan 
megmondta Ágostnak, mikor ez a kezét kérte 

Ágost aztán esküdözőtt. kérlelte, hogy 
apja lesz a húgának. Jövedelme valamennyi- 
üknek kényelmes életet biztosított. De Anna 
csak a fejét rázta nem szabad a szivét meg­
zavarnia. Ágost még aznap szabadságot kért 
és külföldre utazott.

A kis Martha pedig, mikaer sírni látta 
jó nénjét, ráborult. átölelte, egyideig együtt 
sirdogált vele. aztán ott a nónje mellett el­
aludt . . .

És Anna a Mártha anyja maradt, fájda 
lommal, vásárolván meg az anyósságot, mint 
minden anya.

De az anyaság örömeit is élvezte, mikor
! ha‘ évvel ké-őbben a pompásan f ;'ö: tt

Mártha kezét egy derék fiatal ember kezébe
tette. . .

És Anna fején az örömanya összes hajai
csillogott mar: pedig csak huszoanyolezesz - 
tendős volt. Az élet komolysága mogöregitette 
Erős lelkének legboldogabb pillanatát élte at, 
mikor az esküvő napjának éjjelén fölnézett a 
csillagos égre abban az irányban, a merre a 
gyorsvonat vitte a fiatal párt.

Mártha hozománya az a négyezer forint 
volt, a melyet a biztositó társaság apjuk ha­
lála után fizetett ki s a mely — hála Anna 
szorgalmának — érintetlenül maradt a taka­
rékpénztárban. Anna továbbra is leczkeóráibói 
élt öreg cselédjével. Gyakran gondolt Ágostra 
de csak úgy, mint egy eltemetett reménységre 
csöndes fájd .lommal, mert szivét a köte­
lessége teljesítésének öntudata nyugtatta 
meg.

Egyszerre erőszakos fájdalom súlya alatt 
roskadt össze a szive. Mártha anyja lett »» 
néhány órával később megüvegesodetta szeme 
a melyből annyiszor merített erőt. A hal­
dokló u'olsó pillantára Annának szólt, a 
ki az újszülött gyermeket tartotta karjai 
közt.

Megkezdődött Anna anyai inártiromsá- 
gának második korszaka. Sógorát Márta hu­
tája teljesen megtörte, aztán meg üzleti ügyet
sokszor hosszú útra kényszeritették. Anna 
gondjai folyton növekedtek, a mint a gyermek

I nrttí



— A képviselőház ma délelőtt folytatta 
a költségvetés általános tárgyalását. Az első 
szónok Mezőssy Béla volt, a k. a 'tegnap, 
ülés végén beszédének elhalasztásai ké.u. 
Beszéltek még a baloldalról Pad e r y - -1 
és B a r t a Ödön a jobboldalról pedig K o 
v á c s y Sándor. Nagy érdeklődéssel v -: k 
Tisza Islvun gr. felszólalását is, a ki > 
részt fog venni a vitában.

(Liud. Tud.) Széli Kálmán miniaiterelnők 
ma reggel Bóosbe utazott, a honnan még az 
éjjel Budapestre utazik viasza.

Becsből jelentik Széli . Kálmán bé­
csi tartózkodása kizárólag az ő felsége sze­
mélye körüli minisztériumban felhalmozott 
teendők elintézéséré szolgál, mivel Széli he 
lyettesiti a még mindig szabadságon lévő gróf 
Széchenyi Manót.
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Az ujoncilátszám. Fejórváry Géza 'oáró 
honvédelmi miniszter legutóbbi bécsi útját az 
ujonozlétszátn felemelésére vonatkozó tárgya­
lásokkal hozták kapcsolatba. Mi arról elsü­
lünk hogy Fejérváry Géza báró bécsi uta- 
r,:„gé;L más ügy érdekűben «rtj«.

I . 1 __ f lftlnalr mrtCf ftÍgy a megjelent hírek nem felelnek meg a 
valóságnak

A háború.
febr. 7.

Külföld.
febr. 7.

Kevés, de fontos itir érkezett a hareztér 
ről. A londoni lapok tegnapi kiadásai kürtöl­
ték, hogy Bullerröl mindaddig nem érkezik 
újabb hir, mig Ladysmithet föl nem szabadí­
totta. És ma mégis érkezett már hír, pedig 
ez a fölszabadítás éppenséggel nem 
sikerült.

A miniszterelnök Becsben. Széli Kálmán 
miniszterelnök - ma reggel Béesbe utazott. 
A miniszterelnök ezen utazása váratlanul jött 
és meglepte még legbizalmasabb barátait is. 
Széli Kálmán bécsi utjának czéljábol 
ezért tájékozatlanok az itteni körök, bár — 
mint a kormány tagjai sorába kiszivárog - 
annak nagyobb vagy fontosabb jelentőséget 
nem tulajdonítani k. Ilire ment, hogy b t e- 
f á n i a özvegy trónösökösné a közöl jövő 
ben történendő renuncziácziója 
tette szükségessé az utazást, másrészről ve­
dig a megkezdett osztrák békéltető konferen 
czia lefolyásáról akar a miniszterelnök alapos 
tájékozási nyerni. A legtöbb valószínűséggel 
bir azonban az a hir, hogy a miniszterelnök 
azért utazott föl, hogy ő feleségének több fo­
lyó ügyben jelentést tegyen. A miniszterelnök 
még ma este visszautazik.

Félhivatalosan a következőket jelentik a 
miniszterelnök utazásáról :

A hadügyminiszieriumba állítólag nem 
érkezett hir arról, hogy Buller újra átkelt a 
Tugelán és hivatalosan azt terjesztették, hogy 
a Ladysmith körül hallott ágyúzás csak a 
csapatokhoz érkézéit uj ütegek gyakor­
lati tüzelése volt.

A hadügyi hivatal túlságos óvatosságot 
tanúsított az eddigi ke erű tapasztalatok után, 
de a tények mégis kiderültek A legfontosabb 
ezek közül pedig az, hegy Buller tábornok 
harmadik kísérlete ismét meghiúsult.

Uj olaj lesz ez hits a tűzre, a un*ly az 
angol alsóházban a föiirati vita folyamán fől- 
fö’csap. Tegnap éjjel itt két nagyfontosságu 
beszéd hangzott el, az egyik Harcourté, a ki 
a háborút erkölcstelennek mondja, — a má­
sik Chamberlainé, a kit az angol közvélemény 
is a szerencsétlen háború okozójának tart.

A hármas szövetség módosítása.

Néhány nap óta az angol sajtó a hár­
mas szövetséggel foglalkozik. Több előkelő 
lap azt irja, hogy ez a szövetség, — külö­
nösen Ansztria-Magyarország és Németország 
közt — meglazult, a minék állítólagos oka 
az ausztriai nemzetiségi krízis.

»A hármas szövetség — igy ív a Globe — 
már eiég sokáig tartott és napról-napra gyön­
gül, mert a szövetséges hatalmak viszonyai 
nagyon megváltoztak es egyre 
változnak. Olaszországban megmaradtak a 
régi állapotok, de Ausztriában és Német­
országban lényeges változások történtek. / '■ 
osztrák nemzeti villongáséi; következtében 
Ansztria-Magyarország megbíz h a- 
tatlan szövetséges lett. Németország­
ban is megváltoztak a dolgok. A német csá­
szárság nem elégszik meg azzal, hogy Közép 
rnróna első állama legyen, o világuralomra 
törekszik. Vilmos császár nem bontja most 
meg a szövetséget, hanem megvárja, míg az 
osztrák krízis akut jelleget ölt s a míg az 
osztrák-németek maguk fogjak kérni, hogy 
kebelezzék be őket a német császárságba. 
Németország nagyban készül erre az es ie o- 
ségre.«

Monson távozása.

Paris, február 6. Az angol nagykövetség 
egyik diplomatája úgy nyilatkozott a »Gaulois« 
egyik munkatársa előtt ho8y ha a franczia 
sajtónak Angliával szemben való magatartása 
hozzá is járult némileg Monson nagykövet 
elutazásához, ez csak egy kis telliócske, a 
mely könnyen eloszlatható. — Monsont nem 
hívták vissza. Csak rövid időre utazott el.

„Eléggé föláldozta magát“ -. . „Ugyanaz 
vagyok, a ki tizenöt esztendővel ezelő t.* Hát 
vájjon ő ugyanaz volt e ? És csakugyan eléggé 
ieláldozta e magát ?

Tizenöt esztendővel ezelőtt nem tudta 
megérteni őt a férfi, és haraggal váltak el 
Akkor erős maradt, ma oly gyöngének érzi
magát. .

Egész élete mintegy kiterítve feküdt
előtte e perezben.

A szülői ház derűs jólétével, benne a két 
gyermek. Egyik 6 maga: A másik nála nyolez 
évvel fiatalabb nővére.

Aztán az a komor emlékű hét, mikor 
apját, anyját egymásután ragadta el a halál. 
Ő busz éves volt akkor.

Az árvaszék tudatta vele, hogy ápja üz­
leti ügyeinek tisztázása után az árvákra egy 
krajezár sem maradt

A biztositó tátsaság fizetett néhány ezer 
forintot, ez volt az egész. Közeli roko 
naik nem voltak, a távoliak pedig távol 
maradtak.

Ekkor az az elhatározás érlelődött meg 
Annában, hogy saját erejével keresi meg a 
maga kenyerét és Mártháét.

A biztosítási összeg kamatai a végső 
szükség ellen biztos eszközt nyjutottak. Anná­
nak nagy zenei képzettsége volt, órákat adott 
és megkezdte a n igy küzdelmet a létért. A 
napi munka fáradalmai után az volt az üdü- 
óse. ho?v ölébe vette kis húgát.

A gyermek nevelése volt legfőbb gondja. ■ 
És hogy ez a nevelés kifogástalan legyen, az, 
ujjait sebesre ütötte a zongora billentyűin. A 
szenvedés mogórleli az elmet, uj szempontokat 
tár a lélek elé.

Két évig küzdött már a leány, mikor 
Plónárd Ágostot megismerje, a ki egy nagy 
ezég levelezője volt.

A véletlen hozta őket egymás útjába. 
Anna életében uj fordulat állott be : a sze­
relem.

De nem adhatta szivét oda egy férfinak 
mindaddig, a mig az kell, hogy egészen Már- 
tháé legyen, a mig esküjét, hogy Martba 
anyja lesz, meg nem tartotta.

A szive vérzett bele. Mindezt nyíltan 
megmondta Ágostnak, mikor ez a kezét kérte

Ágost aztán esküdözőtt, kérlelte, hogy 
apja lesz a húgának- Jövedelme valamennyi- 
üknek kényelmes életet biztosított. De Anna 
csak a fejét rázta nem szabad a szivét meg­
zavarnia. Ágost még aznap szabadságot kért 
és külföldre utazott.

A kis Mártira pedig, mikor sírni látta 
jó nénjét, ráborult, átölelte, egyideig együtt 
sirdogált vele. aztán ott a nónje mellett el 
eludt . . .

És Anna a Mártha anyja maradt, fájda
lommal, vásárolván meg az anyósságot, min 
minden anya.

De az anyaság örömeit is élvezte, mikor
'hat évvel kérőbben a pomolson f "ő ti1 t

Mártha kezét egy derék fiatal ember kezébe
tette. . ...

És Anna fején az örömanya összes hajai
csillogott mar : pedig csak huszoonyolezesz ■ 
tendós volt. Az élet komolysága mogőregitette 
Erős lelkének legboldogabb pillanatai élte at, 
mikor az esküvő napjának éjjelén fölnézett a 
csillagos égre abban az irányban, a mer« a 
gyorsvonat vitte a fiatal párt.

Mártha hozománya az a négyezer forint 
volt, a melyet a biztositó társaság apjuk ha- 
ála’után fizetett ki s a mely — hála Anna 

szorgalmának — érinteilenül maradt a taka­
rékpénztárban. Anna továbbra is leczkeóráiból 
élt öreg cselédjével. Gyakran gondolt Ágostra 
de csak úgy, mint egy eltemetett reménységre 
csöndes fájd «lommal, mert szivét a köte­
lessége teljesítésének öntudata nyugtatta 
meg.

Egyszerre erőszakos fájdalom súlya alatt 
roskadt össze a szive. Mártha anyja lett ée 
néhány órával később megüvegesodetta szeme 
a melyből annyiszor merített erőt. A hal­
dokló u'olsó pillantára Annának szólt, a 
ki az újszülött gyermeket tartotta karjai 
közt.

Megkezdődött Anna anyai mártiromsa- 
gának második korszaka. Sógorát Márta ha­
lála teljesen megtörte, aztán meg üzleti ügyei
sokszor hosszú uira kónyszeritették. Anna 
gondjai folyton növekedtek, a mint a gyermek

Sfi
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Az egyiptomi események.

Pávis, február ti. A »Matin« értesülése 
szerint a legutóbbi kairói bírok fölkeltették a 
külügyi hivatalok figyelmét. A nevezett lap 
kifejti, hogy Németországnak érdekében áll, 
hogy Francziaországhoz és Oroszországhoz 
csatlakozzék.

A h gai hékekonferenczia

Washington, február 5. A szenátus jó­
váhagyta a hágai béke-konferenczia meg' 
állapodásait.

Kivégzett király, mint kisértet.
Tizenhat évvel ama januári reggel után, 

a mikor a szerencsétlen XVI. Lajos borzasztó 
véget ért, ünnepi zajtól hangzott egész Páris, 
egyik mulatság a másikat követte, az embe­
rek ujjongtak császárjuk, a nagy Bona­
parte dicsőségének hatása alatt.

Az ünnepségek hosszú sorában előkelő 
helyet foglalt el az a bál, a melyet Cam- 
b a c e r e s, Párma herczege, Franciaország 
főkancellárja adott palotájában. Ezen a bálon 
igen érdekes kaland érte a ház urát. Camba- 
ceres annak idején tagja volt a nemzeti körí­
veinek, mely XVI. Lajost halaira Ítélte s e 
republikánus virtusáért az uj császárság ide­
jén többször erősen megtámadták.

A főkancellár minden alkalommal erő- 
sitgette, hogy ő nem volt az igennel szavazók 
közt, de nem hitték el neki.

A bálon az akkori francia társaság szine- 
java megjelent, maga Napoleon császár is.

Közvetetlenül a bál előtt vendégeit várva, 
dolgozószobájában ült a herceg és mélyen 
elgondolkozott. ügyszerre egy feketébe öltözőt 

álarcos lovag jelent meg előtte, szemében 
határtalan gyűlölet csillogót'.

Néhány hete tért vissza Plénard az ide­
genből. Tizenöt év után felkereste Anuát. 
Szintéiből kiolvasta a leány azt, a mit aztán 
Plénérd levélben irt meg. Mit feleljen neki ? 
Nem lesz késő futni a boldogság után ? Nem 
hültek e ki a sziveik ? Nem hanyagolja-e el 
Mártha gyermekének nevelését, ha a férfi el­
foglalja egész szivét ? De Plénárdnuk végre 
is igaza van, eleget áldozta fel magát

Fölugrott, tintát, tol at és papirost készí­
tett az asztalra. Kopogást hallott az előszo­
bában. A gyermek jött haza.

— Mari — kérdezte a cselédet, — igaz, 
hegy a vénleányoknak a templomtornyot kell 
tisztogatni ?

— Furcsa gondolat. Ki mondta ?
— A gyerekek beszelték. És azt is mond 

ták, hogy Anna néninek is tisztogatnia kell a 
templomtornyot. Ez nevetséges.

A gyerek kaczaja hallatszott Annához, 
Anna elsápadt. Csakugyan ő is vénloány már 
Hát so’sc legyen ő boldog? Megkísérli, Ezt a 
gyermeket egyszerrz meggyülölte, mert ő fi­
gyelmeztette rá elősző), hogy vén lány. De 
büszkén vállhatja, hogy van, a ki óhajtja a 
kezét. Leült és megírta a választ.

Két hónappal később férj és feleség vol­
tak Ágost meg Anna a gyermeket pedig to­
vábbra is maguknál tartották.

Foges.

DEBRECZENI HÍRLÁP.

Némán tekintett az előtte ülő kancellárran 
a ki merev szemmel bámult rá.

Percekig tartott, a mig a herceg le tudta 
magában küzdeni azt a nagy zavart, a melyet 
az ismeretlen lovag néma megjelenésével és 
siri mozdulatlanságával keltett benne.

Végre megszólította, azt kérdezvén tőle, 
hogy nem elég ezép-e neki a mulatság, nem 
e óg kellemes e neki a bálon való részvéttel, 
hogy mélysége» gyászát elűzze.

A te ünnepséged nem illik erre a mai 
emléknapr,a felelt csöndes hangon a sötét alak.

— Nos, tudd meg hát, hogy császárom 
is megígérte jelenlétét házamban, hivalkodott 
a herceg.

— Hogy császárod megjelenik előtted, 
ebben igazad is lehet ; de te nem kívánod őt 
látni. Mormogta a jövevény.

— Nem értelek téged, hisz a császár 
megígérte nekem . , .

— Ki beszél itt a császárról 1 vágott 
közbe gúnyosan a lovag. Arról a császárodról 
szólok én, a kit te megtagadtál, üldöztél, ha­
lálra itéitél I Nem emlékezel már január 
huszonegyedikére ?

A lovag aztán kezét a herczeg vállára 
tette, ki azt mázsányi súlynak érezte.

— Ismerd meg hivatlan vendégedet, fe­
jezte be az idegen és hirtelen mozdulattal le­
rántotta áiarezát. A herczeg ráismert a kivég­
zett királyra,

— A király I sikoltolt föl Cambaceres és 
ájultan székébe rogyott.

A főkancellár esete csakhamar köztudo­
mású lett az udvarnál, de Dubois grófnak, az 
akkori rendőrfőnöknek minden erőlködése kárba 
veszett, hogy a fekete lovag kilétét megtud­
jak. Csakhamar elterjedt az a hit, hogy maga 
Napoleon rendelte meg a kisérteti jelenetet 
A mikor a főkanczellár egy Ízben elmondta 
neki a kalandját, — Napoleon igy szólt 
hozzá :

— Szegény barátom, ön nagy misztifi- 
kácziónak esett áldozatul, vagy pedig, a mi 
valószínűbb, elméjének tulerőltetése következ­
tében álmában pillantotta meg rejtélyes látó 
gatóját. Akárhogyan is volt, tette hozzá Na­
poleon, miközben hamisan nevetve, meghuzo- 
gatta a kanczellár fülét, mindez csak követ­
kezése annak, hogy ha uralkodónkat halálra 
ítéljük. Jegyezze meg ezt magának.

Egyről-másról.
Levélbélyeg talány. ■'

— Úgy, amint megtörtént. —

Egy debreczeni üzletben, a hol posta bé­
lyegeket is árusítanak, a következő érdekes 
kis histórió esett ma meg.

Éppen a kereskedő leánya volt az üzlet­
ben midőn berohan egy ur a kővetkező sza­
vakkal :

— Kérek szépen ogy hármas bélyeget.
— Krajczáros, ;,vagy filléres bélyeget 

gondol uraságod ? kérdi a kisasszony.
— Természetesen, hogy krajczáros bélyeget,

— Nagyon sajnálom, de ezek mind el­
fogytak, és csak holnap megyünk a postára 
bélyegért

— Na nem baj. kérek akkor egy két 
krajczáros meg egy egy krajczáros bélyeget.

— Bocsánat azokkal se szolgálhatok.
— Talán van három darab egy krajozá 

ros bélyeg ?
— Bizony, az eines.
Az ur a kinek ugyancsak helyén lehetett 

a gondolkozás! képessége, dühös lett.

— Talán van akkor, egy két krajczáros 
es így két fiiéi es bélyege, vagy egykéi krai 
czáros és két egy filléres bélyege, vagy ki* 
egy krajczáros és egy két filléres bélyege a- 
vagy van-e egv egy krajczáros, és két két
ui'Á3?,, ly®ge' vagy eSy egy krajczáros egv 
két filléres és két egy filléres bélyege, avagy 
talán egy egy krajczáros és négy egy filléres 
Delyege ?

A várhatatlan szóáradat nagyon meglepte 
a kisasszonyt, alig tudta véare, láthatóan 
sajnálkozva, kimondani, hogy-:
... Sajnos, nincs egy régi értékű bélye­

günk sem.
~~ nem mondta ézt nagysád mind­

járt ? No de ndm baj, majd csak segítünk 
magunkon. Nagysád ad nékem egyész egysze- 
rűen egy hat filléres bélyeget, vagy ha ilyen 
nem volna készletben, egy őt filléres és egy 
egy filléres, vagy két három filléres, vagy 
egy három filléres, egy két fillérest ék egy 
egy filérest vagy egy három filléres és három 
egy filléres, vagy három két filléres avagy 
két két filléres, és két egy filléres, vagy egy 
két filléres és négy egy filléres, vagy ha min­
dez nincs, hst darab egy filléres postabélyeget.

— Igen igen ezekkel szolgálhatok — ki­
áltozott lelkendezve a kisasszony, ős nagy 
diadallal átadott hat egy filléres levélbé- 
lyeget. ..

Ez a beszélgetés furcsának is, meg ko­
mikusnak is látszik, de beigazolja ám azt a 
ténykörülményt, hogy egy egyszerű hely 
beli levelet tiz e nkilenozf éh 
képpeniehet felbélyegezni.

Az a szerencsés halandó pedig, aki egy 
öt krajczáros vagy tiz filléres bélyeggel elá­
tott levelet akar elküdeni, levelét — a mint 
lapunk egyik barátja kiszámította — nyoícz- 
vanhárom főleképen bélyegezheti fel.

Teheti pedig ezt a régi bélyegek fel- 
használásával hat módon, uj bélyegek fel- 
használásával 25 módon, az uj meg a régi 
kombinaoziöja utján 25 módrrn, Természetesen 
magasabb értékű bélyegeknél erősen emel­
kedik aztán a kombinacziók száma.

így például egy tiz krajczáros azaz húsz 
filléres bérmentesítésnél régi bélyegeket 21 
módon, uj bélyegeket 123 módon, mindkét 
fajtából való kombináczió segélyével pedig 
nem kevesebb mint 1083 módon lehetne bé­
lyeget felragasztani.

A ki tehát ily tömeges felragaeztásokhoz 
m. passzióból kedvet kapna, annak összesen 
1227 mód áll a rendelkezésére A mi épp 
elegendő arra, hogy az ember belebolonduljon

Mulatság.

Farsangi naptár.

Február 7-én. Máv. altisztek bálja a 
Bika« szállóban.

Február 10. A veres-kereszt egylet mu 
latsága a »Bika« szállóban.

Február 17-ón. Az izr. nőegylet bálja a 
»Bika« szállóban.

Február 17-én. Az ácsifjuság dalestélye 
Margit«-fürdő dísztermében.

Február 18 án. Iparos ifjak önképző egy 
elének bálja a »Bika« szállóban.

Február 24-én. A függetlenségi párt bálja, 
a »Bika« szállóban.

Márcsius 3-án. Kereskedő ifjak bálja a 
»Bika« szállóban.

Márczius i5-6n Az 1848|49-es honvédek 
bálja a Koronya vendéglőben.

Márczius 15 én. A Petőfi-dalkör ünnepélye 
a «Bika» szálló dísztermében.

ísí A vörös-kereszt egylet bálja. Jeleztük 
már lapunkban, hogy a helybeli vörös-kereszt 
egylet e hó 10-én az „Arany Bika“ szálloda 
dísztermében fényes zártkörű bált rendez. A 
bálra, mely iránt roppant n agy érdeklődés 
mutatkozik városunk előkelő köreiben, a meg 
^ivókat tegnap küldőttók ezét A rendezőség
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»e utón kéri fel mindazokat, kik meghívóju­
kat tévedésből nem kapták meg s erre igényt 
tartanak, hogy az ügyben a Zádor ii]os ur 
üzletébe fáradni szíveskedjenek.

MAPI HIRE K.

Debreczen. Február 7

Fejedelmi fészek.

Stefánia uj szalonja. —

Finom hajtású, czimeres pecsétu leve 
let vitt a posta vasárnap reggel Bodrog- 
olasziba, L 6 n y a y Elemér gróf kasté
j nója ^

A levél tartalmát természetesen titokban 
tartják, de bizonyos rendelkezéseket, amelyek
aTevelet nyomon követték, nem lehet elvá­
lasztani a levél tartalmától. _

Már hétfőn, az egész eseledseg meg­
kezdte a kastély szobáinak berende-

Ez e berendezés egyelőre csak annyiból 
áll, hogy az eddig vonaton érkezett tárgyakat 
és bútorokat bizonyos szobákba viszik be s 
ott hagyják addig is, amig Lónyay groí kár­
pitosa megérkezik.

A berendezést voltaképen ez fogja vé­
gezni. Legtöbb bútor, kép és műtárgy lesz a 
kastély utczai frontjának baloldali nagyter­
mében

Az emeleten, a toronyszoba tószomszéd - 
Hágában lévő tágas sarokszobában lesz egy 
széles, aranyos, magas menyezetü ágy amely 
nek alkatrészei a hozzátartozó kellékekkel 
ötvenhét különböző csomagban érkéz 
tek meg.

A szomszédos toronyszobában, ahonnan 
elragadó kilátás nyílik a Bodrog vizének völ­
gyére, csupa filigrán, nőies csecsebecseket 
hordanak fői. Rengeteg szőnyeg, csipke es 
puha kelme jut majd minden szobába, de 
annyi egyikbe sem, mint épen ebbe a ket-

Hire jár, de még a kastély legilletéke 
sebb lakói sem akarnak tudni róla, hogy Ste 
fánia özvegy trónörökösné és Lónyay Elemér 
gróf küszöbön álló egybekelését nemsokára 
hivatalosan fogják publikálni.

Ebből azt következtetik, hogy Stefánia 
mégsem szakad el házassága révén teljesen 
az udvartól s vagy leánya, vagy születése 
kapcsán, mint Lónyay Elemér grot 
neje is m egtar thatja a „fenség 
czimet.

Annak a lehetősége, hogy a házasság 
ne áprilisban, hanem márcziusban^ történjék 
meg két különböző funkcziótól függ, ame­
lyek’ márczius közepére és végére vannak 
kitűzve s amelyeknél E r z s ó b e t főher- 
czegnőnek még az édesanyjával kell szere­
pelni.

a két funkczió azonban el is marad­
hatna, ha ő felsége, a király, igy akarná s 
ez esetben Stefánia legott szabadon követ­
hetné vőlegényét az oltár elé.

Ha ez a legfelsőbb elhatározás tényleg 
bekövetkezik, újabb eklatáns bizonysága lesz 
annak a végtelen jóakaratnak, amelylyel a ki­
rály Stefánia iránt viseltetik.

— Kinevezés A debreczeni kir. ítélőtábla 
elnöke Nagy Miklós és Kovács Károly 
végzett joghallgatókat, debreczeni lakosokat, 
ovábbá Kökónyesdy Elek ügyvéd jelölt

mármaros szigeti lakost, a debreczeni kir. ítélő 
tábla kerületébe ideiglenes minőségű segély- 
dijas joggyakornokokká nevezte ki.

— Kitüntetett bink tisztviselő. Az osztrák 
magyar bank szabadalmának megújítása al 
kaiméból ő Felsége a bank több főtisztvise­
lőjét kitüntette. A kitüntetettek között van 
E 1 i s c h e r Viktor is a jelzálog osztály 
főnöke. Ki a harmad osztályú vaskorona ren­
det kapta. E 1 i s c h e r Viktor magyar 
ember, ki ritka szép tehetségével s vas szor­
galmával küzdte föl magát az osztrák magyar 
bank legelső tisztviselői közé. Hosszabb ideig 
volt Debreczenben is, hol számos tisztelője 
van, kik között őszinte örömet keltett az Eli 
schert ért kitüntetés.

— Ülések. Ma délelőtt a városházán tel 
jes tanácsülés volt S i m o n f f y Imre kir. 
tanácsos polgármester elnöklete alatt, melyen 
a folyó ügyeket inttézték el. — Ugyancsak 
ülést tartott ma a katonai vegyes bizottság 
is, mely ülésen a sorozásra vonatkozó nehány 
ügyet intéztek el.

- Újabb terv a közvilágításra Nagy ten­
geri kígyója újabb időben Debreczen városá­
nak a közvilágítás megoldásának mikéntje. 
Most, bogy mint már jeleztük a különböző 
bizottságok tárgyalása nagyon közel van a 
befejezéshez, sőt az ötös bizottság holnap d. e 
tartja utolsó ülését az ügyben egy igen érde­
kes fordulat állott be. A mint ugyanis jól in­
formált körből értesülünk, az ad hoc bizottság 
véleménye meglepő lesz az ügy iránt érdek­
lődő közönségre speczialitcr ugyanis egyik 
ajánlat mellett sem foglal állást, hanem a 
közvilágítás ügyénok megoldását egy helyi 
részvény társaság szervezése 
és megalakításával tartaná leg­
inkább ezé ira vezetőnek. A részvény- 
társaság lótesitének alapja le van fektetve a 
pályázó társaságok ajánlatában is és igy az 
ad hoc bizottság a részvénytársaság felállítása 
és az ajánlatok helyes beolvasztásával tartja 
legegészségesebbnek a közvilágítási ügy meg 
oldását.

— Hajdumegye állandó választmánya ma
délelőtt a megyeházán ülést tartott, hol a 
14-iivi közgyűlés elé kerülő ügyeket tárgyal­
ták. Az állandó választmány még f. hó 12-én 
fog egy ülést tartani.

— Az árvaítázi bizottság ülése Az orszá­
gos tanítói árvaház felőgyelő-bizottsága teg­
nap délután 3 órakor az árvaház iroda helyi 
ségébén látogatott gyűlést tartott. A 17 tag­
ból felügyelő bizottság tagjai közzül 15-en 
jelentek meg. — Elnöklő gróf Dégenfeld 
József felhívta Kozma László igazgatót azon 
miniszteri rendelet felalvasására, melyben ő 
uj tagot nevezett ki, a kiknek nevében N -9 
m e s Kálmán ügyvéd szívélyes módon és 
meleg szavakban küszönte meg a minisz­
ternek személyük iránt nyilvánuló bizalmát 
s magukat az ügy érdekében teendő készsé­
ges szolgálat és támogatására felajánlotta. 
Ezután Márk Endre és Medve Kálmán tettek 
jelentést az árvaházban tett látogatásukról, 
dicsérettel emelvén ki az ott tapasztaltakat. 
Kozma László igazgató részletes és kimerítő 
jelentése alapján a bizottság a még hiányzó 
állások betöltése végett felír a minisztérium­
hoz, egy árvának iparos pályára adását 
helyeselte s több apró határozat után a feb­
ruár és márczius havi látogatásokat önkéntes 
ajánlkozás után kijelölte. Gyűlés után a bi 

.zottság az árvaház leányosztályát, konyhát,

kamarát alapos szemlélet alá vette, majd a 
gazdasági udvart szemlélték meg s a tapasz 
taltak felett meg elégedésöket nyilááni- 
tották.

Jön-e hát Kubelik ? Kubelik dán­
ról szól ismét az ének. Mint értesülünk a két­
szer elhalasztott hangversenyt most már csak­
ugyan megtartja és pedig fobr, 12 ós !8 lka 
között. És Dabreczenben ismét mindenki Ku- 
beliket várja, csak némely kétkedők rázzák a 
fejüket ; óhajtandó volna, hogy ne lenne iga­
zuk s egyszer valahára, annyi reménytelen 
várakozás után, mi is hallanánk már a kis 
Paganinit.

— Ki akar Parisba menni ? Több oldalról 
kérdés intéztetvén : ha vájjon a tanintézeten 
kívül állók is csatlakozhatnának-e utitársasá- 
gunkhoz ? — fölkérem az érdeklődőket, hogy 
létszámunkan még betölthető néhány hely iránt 
f. hó 11-ikóig engem szándékuk felől értesít­
senek. A Kereskedelmi Akadémia igazga-
tÓ)a" — Napdijasok drágasági pótléka. A városi 
dijnokok fizetésemelését pártolólag telterjesztő 
bizottsági határozatot a miniszter, legnagyobb 
örömére a napidij»soknak, jóváhagyta. Esze­
rint mindazon városi napdijasok, kik legalább 
1899. nov. 1 tői vannak a város szolgálatában 
és fizetésük az 500. frtot el nem éri, drága - 
sági pótlékot fognak kapni, és pedig 1899. no­
vember, deczember 1900. január, február, és 
márczius hónapokra hónaponként és egyen 
ként öt öt forintot. A dijak ilyetén felemelése
1825 frt. kiadást ró a városra.

— Veszedelmes játék. Különös muiatsa
got eszelt ki valami vásott erkölcsű, rósz in- 
dulatu fiú, a ki a kisvasút sióéira a főúton a 
Fehérló szálloda, a Szedlák üzlete és a posta 
előtt töltényeket rak a kis vonat sineire, per­
sze estendén, a mikor senki nem veszi észre- 
A töltények hangos durranással robbanak 
szét nem csekély aggodalmára a kocsin ülők­
nek és az ott járó kelő mindig nagy­
számú közönségnek. — A va­
sút igazgatósága megkereste a rendőrséget, — 
h o g y a rendőrökkel kisértesse figyelem 
mel a vonalat s a töltény lerakókat csípje el 

— Heves megye átiratai a boritaiadó le . 
szál itása és az olasz bor vámfelemelése iránt. 
Hevesmegye átiratot intézett Debreczen város 
közönségéhez, melyben pártolását és a kép - 
viselőházhoz hason értelmű irat felterjesztését 
kéri. A7 olasz bor eddig 3 frt 20 kr, vám 
mellett áradt be az országba, mi a mi termé­
nyeinknek jobb értékesítését lehetetlenné tette . 
Hevesmegye, mint bortermelő vidék, kéri te­
hát, hogy az olasz borvámot emeljék fölljebo 
s egyben ki mondatni kívánja, hogy amely 
borkeverékben 25% nál több olasz bor van, 
— olasz bornak minősítendő. -- Egy másik 
átiratban viszont kéri, hogy a borbáládét szál 
litsák le, hogy nehezen induló szőliő kultúránk 
rohamosabb fejlődést nyerjen. A leszállítással 
okozott kárt behozná a szőllőültetésekkel sza­
porodó földadó és a visszaélések megszűnése. 
— A városi tanács legközelebb foghlkozn i 
fog az átiratokkal.

— A rendőrök ruhája. Tegnap tárgyalta 
a városi tanács a rendőrök és városi cselédek 
ruháinak elkészítésére beadott verseny aján­
latok at. Atárgyalás eredménye az lett, hogy 
a ruhák készítését az 1900, 1901 és 1902 évekre 
a helybeli Tóth Ferenoz ezóg kapta, mely 
úgy a ruhák minősége mint az ár tekintetében 

ia legelőnyösebb ajánlatot tette. Rajta kívül 
résztvettek a pályázatban a Szedlák ós Vámos 

lozég továbbá a budapesti Rosenthal H.
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is, az ő ajánlatuk azonban drágább, mint a 
Tóth czégó, amennyiben Szedlák és Vámos 
Uár a lagjobb anyag mintákat mutatta be ; de 
507 írttal drágább mint Tóth Ferenci, 
Rósenthál pedig bár anyagmintái a többie­
kével nem állják ki a versenyt, mégis 53 
írttal nyújtott be drágább ajánlatot.

— Acsapókerti háiszámok. Az uj ház 
számozLS alkalmából a csapókertet is uj 
ház számokkal látták el. A belterületen az 
uj házszámozás teljesen rendben van, küny 
nyen eligazodni. A külterületen, különösen a 
Csapó kertben ez teljesen lehetetlen, Egyik 
házon az uj, másikon a régi házszám s az is 
oly összeviszaságban, hogy egy megjelölt 
házszámért végig kell járni az egész Csapó­
kertet, mig a megjelölt házra nagy nehezen 
rátalálhatni; arra kérjük tehát a mérnökijhi 
vatalt intézkedjék mielőbb e visszás s tart­
hatatlan helyzetet megváltoztatni.

— Dabreczen hozzájárulásai a sanatorium 
felállítás ihat. Az országos tüdőbategek sana- 
tiriumát szervező sanatorium elnökség a műt 
korokban átiratot intézett Djbreczen város 
közönségéhez, melyben felkéri ezt, hogy te 
kíntve, hogy ezen, már más országokban ál­
talánosan cultivált intézet felállításával főleg 
a szegényebb osztály szerencsétlen betegen 
lesz sigitve, tekintve továbbá hogy a tüdő­
betegek sanatoriumainak felállítása a legkat- 
hatósabb eszköz ezen pusztító vész megvál­
tására, — ezen felállítandó sanatárium költ­
ségeihez Dobreczen a árosa is hozzájáruljon,
A kérelem úgy a jog és pénzügyi bizottságnál 
mint a városi tanács és a közgyűlésnél pár­
tolásra talált, s a belügyminiszterhez felter­
jesztést tettek, hogy Debreczen város 1000 
írttal (2000 kor) hozzájárul a sanatorium fel­
állításához, mely összeget 5 éven keresztül 
200 frtos részletekben fizet. — Ma érkezett 
le a belügyminisztertől a felterjesztés, melyet 
tudomásul vett és jóváhagyott.

— Zsebtolvaj. K o v á e s Istvánná t löki 
lakos ma Debreczenbe jött bevásárlások 
végett. A mint a póresi soron válogátott azt 
veszi észre, hogy a tolongásban valaki a zse­
bébe nyúl és onnan pénztározáját melyben 10 
frt nohány krajezár volt, kiveszi. Kovácsné 
ijedten fordult hátra s látta is, hogy egy fe­
kete ruhás nő gyorsan távozik mellőle. Utána 
szaladt, sőt rendőrért is kiabált, de hasztalan 
mert a nő egy perez alatt eltűnt a tömeg kö­
zött. Jelentést tett tehat a rendőrségnél, do 
aligha ér vele valamit mert még csak sze- 
mólyleirást sem tudott adni a tolvajról.

— Gazdáknak. Megjelent a Magyar Föld 
míves XVIII. év folyatnának az lső füzete 
Vasadi Balogh Lajos szerkesztése mellett E 
komoly irányú és gazdag tartalmú szak koz 
íöny a legnagyobb mérvben megérdemli a 
támogatást. Előfizetés egész évre 2 kor. Kiadó 
hivatal van Gyúrón Fejérmegyéhen. Gazdáink 
sok okos dolgot tanulhatnának belőle.

— A medve. Az a bizonyos medve, 
amely a néphit szerint gyertyaszentelő nap 
járt szokott a másik oldalára .fordulni téli 
álmában, ha az idén kikukkantott barlangjá 
böl, ugyan meg lehetett lepődve. Künn a 
legszebb tavaszi napfény ragyogott a tájékra, 
amelyen a télnek egyetlen nyoma sincsen 
már. A barométer is illendőn viseli magat 
egy idő óta, állandóan szép [időt jelez^A 
meleg napsugarak valósággal lekergetik az

cziherben jár — februárban. Sőt Íme, az 
ibolya is kezd már megszokott virággá válni, 
amely nem fényűzés többé, hanem nehány 
krajezáron megszerezhető disz. Még a vég­
telenig folytathatnók a tavaszi képek letárá 
sát, de félő, hogy még munkaközben válto­
zik az időjárás és az egész verőfényes, 
rügyfakasztó tavasz a hó alá merül ibolyástól,
ühercziherestül. . .

Nővédö eg/csillát. 13 iy fiatal hölgy 
nemrégiben nagyobb utazást tett Németorszá­
gon keresetül. Mikor a vonat Kölnbe ért, hat 
óra hosszat kellett volna a,másik vonstra várt 
ni,a, ha ugyan hat órát puszta várakozással 
lett volna képes eltölteni. Éppen azon gondol- 
kozott hogy miképp űzze el unalmát, a vár 
óiba amjia-a, vagy k inn m tradjon a vasút 
nál, mikor eléje lép egy urhölgy és meg­
szólítja :

— Látom, hegy nagysád megérkezett és 
nem tudja, hogy mivel töltse el a várakozási 
időt.

Az idegen hölgyjarcza oly bizalmat keltő 
volt, hogy az utazó hölgy minden elfogultság 
nélkül válaszolta :

Igaza van, hat óra hosszat kell vára 
koznom s az idő oly lyssan múlik.

Most az idegen hölgy egy, a kabátjára 
tűzött jelvényre mutatott és igy szólt .

— Olvassa, kérem, mi áll rajta.
A jelvényen ez volt olvasható : „Utazó 

asszenyokat és leányokat védő egyesület.
— Mi, az egyesület tagjai kötelezve va. 

gyünk, — folytatta az urhölgy, hogy az át­
utazó asszonyokat és leányokat oltalmunkba 
vegyük és nekik a várakozási idő tartamára 
oly helyet biztosítsunk, hol kellemesen érezve 
magukat, nyugodtan várhatják az indulás pil­
lanatát. ,

Az átu'azó hölgy most már egész barát­
sággal követte a nőagyesület tagját, ki őt egy 
kényelmes szállodába vezette s addig maradt 
vele, mig egy másik tagja a nőegyesületnek 
föl nem váltotta, kivel barátságos csevegés­
ben töltötték el az időt az indulásig.

részeg embert megakarnánk örökíteni, d q 
azt nem tehetjük, mert akkor nem maradna 
hely más közlemények számára. De lássuk 
az esetet. Egy valószínűleg böszörmény 
atyafi alkalmasint jóvásárt c s i n á 1 v á n 
Harmathy jónevü fűszeres ós antiquariua 
kereskedése előtt végezte ba az áldomást, 
amennyiben leteritve a subáját a gyepre az 
az a kövezetre nyugodt in aluita az igiz ik 
almát mig egy röndér bácsi kellő erélylyal 
és tapintattal fel nem keltette. Az öreg egy 
darabig zohorált és nem tetszés ének 
ilyetén szavakban adott kit'elyezést: Mit há 
borgatnak, — hiszen tettem én igy más 
kor is . . •

Mi pedig hozzá tesszük azt hogy htsz- 
szük, hogy tenni is fog még igy máskor is.

Szinháí.
HETI MŰSOR.

Szerda n. febr. 7-én «0» bérletben 
F o 1 Va mely tiszti t. Echegaray 
nagyhatású színmüve,

Csütörtökön, febr. 8-án «A» 
bérletben : A gésák, vagy E g y j a pan 
t e a li á z történet e. Sidney Jones
kedves zenéjü operetteje. ,. . .

Pénteké n, febr. 9-én «B» bérlet­
ben újdonságul először .• A z á 1 1 a t s z e- 
1 i d i t ő n ő. Vígjáték 3 felv.

Szombaton, febr. 10-én «C»
bérletben : A görög rabszol g jn 
Sidney Jones nagysikert aratott OP®1®“®*»- 

Vasáru a p,febr. 11-én két előadás 
délután 3 órakor félhelyárákkal: A b a b a. 
Audran bájos operetteje. .. , .

E s t e 7 és félórakor bérletszunetbon . 
Argvilkirályfi é sTündér 

o n a. Tündérrege 3 szakaszban.I

Szulamith.

Tizenkettedjére került színre tegnap este 
színházunkban a bűvös Szulamith és pedig 

íonoiieK ei az iuui az iuuui«o»6. s ezúttal is telt ház előtt, a mi fényes bizony
— Kalap a temetőbon. Tegnap a Hatvan ságtt annak, hogy milyen vonzó erővel bír a 

utczai temetőben egy teljesen uj fekete ka- debreczeni közönségre maga a darab is, de
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emberről a télikabátot és [eleven anakroniz­
musként siet végig azjntczán _egy'Qgy p énj 
galléros alak Szégyell magát, hogy nem über

lapot találtak. Mindjárt temetői szenzácziór a 
gondoltak s átkutatták az egész helyet, hogy 
nem találják-e meg valanol a gyilkosság vagy 
öngyilkosság áldozatát. Nem találtak semmit 
Ép azért szélesebb körben indították meg a 
nyomozást s kiderítették, hogy a kalap egy 
szőke fiatal emberé, ki azt ezelőtt két nappal 
vette egyik helybeli divatüzletben, A bünü 
gyi osztály fölhívja most a kalap tulajdono­
sát, hogy a kalap átvétele végett jelentkezzék 
a hivatal főnökénél.

A sörös pohár útja. W i t z 1 Antal 
mészáros legény tegnap délután össze kerü l 
egy bérkocsis ösmerősével a „Csillag“ korcs­
mában. A bérkocsisnak valami kis elszámolni 
valója akadt Witzllel egy leány miatt, a kit
tőle amészároslegóny elcsábított 
Az othellóskodó fiakkores előbb csak öblös 
hangon dörgöt, mikor aztán már nem bírta 
szóval, fogta az előtte álló sörö-poharat es 
Witzl fejéhez vágta, úgy hogy az azonnal össze
esett. A veszedelmesen megsérült legényt haza
szállították lakására, hol az azonnal megjelent 
orvos bekötötte sebét. Witzlt oly erősen erte a 
sörös pohár, hogy a homlokcsont also részé a 
jobb szeme fölött két czentimétor hosszúságban
eltörött. , ,

_ Részeg azutezán. Ez alatt a czim alat
ugyan állandó rovatot nyithatnánk, ha minden

meg az előadása is, a mi, mint már annyi­
szor megírtuk, föltétlenül dicséretre méltó-
Tegnapis az^ volt^ ^ náluak megteremtette
Szulamithot, az este is művészete magaslatán 
állott, magával ragadva az egész színhazat 
abba a mesés keleti világba, melynek illatos 
légkörét, buja pompáját varázsolja elénc az 
egész dalmű.

F. K ál lay Lnjza is gyönyörűen éne­
kelt valamint Bárdos Irma is.

A férfiak közül ezúttal is meg kell di­
csérnünk Környeit és Karácsot, kik 
a megszokott jók voltak.

A karok ós a zenekar is igen jól müico- 
dött s ha lohet jósolnunk Szulamith míg eb­
ben az idényben is csinál ogy pár telt házat a 
directornak

* Az állatszellditőnö. Pénteken ismét prä­
mierte van kilátásunk, az Állatszeliditőnő 
czimü franczia vígjáték kerül színre, melyre 
nagyban készül a színtársulat.

* A gesak. Sidney Johnes bájos zenóju. 
operettje A gésák holnap újra színre kerül 
Rolly-Polliban S á r o s s i Paulával, kinek 
alakítása elé kiváncstan néz a debreczeni 
közönség, lévén neki olyan kiváló előde e 
szerepben, kinek Rolly-Pollyja még most is 
élénk emlékezetében van mindenkinek.
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Különfélék.
4- A legrégibb kenyer. Ha az angol nem­

zeti múzeum igazgatójának egyszer eszébe 
ötlene, hogy lakomat rendezzen a felügyelete 
alatt álló leghíresebb muzeum valamelyik ősi 
termében, ugyancsak különös dolgakat tálal 
hatna vendégei elé. De a megkövesedett 
történelmi kor előtt élő halak s mindennemű 
álatok mellett is legérdekesebb lenne az a 
darab kenyér, a mely a legnagyobb büszke­
sége az angol múzeumnak. Egy alig két ki- 
lé nyi czipócska ez, a melyről már köteteket 
Írtak össze a brit arkeológusok s valameny- 
nyien arra a következtetésre jutnak, hogy ez 
a világ legrégibb kenyere. Eredetét Krisztus 
előtt 1760. esztendőre viszik vissza, a mely 
időben több élelmi szerrel kenyerét is temet­
tek a halottak mellé. A legérdekesebb a do­

logban, hogy a kincset érő régiséget egy 
franczia régész találta Assyriában e század 
elejári valami ásatás alsalmával. A franczia 
tudós fölajánlotta a párisi múzeumnak a ré­
giséget négy ezer frankért,, a hol valósággal 
kigunyolták, sőt a kenyér eredetiségét is két­
ségbe vonták. A megsértett tudós erre oda 
ajándékozta a bíitt múzeumnak, a melynek 
leltárában tízezer font sterling értékében 
szerepel.

-f A vaj drágulása, Utóbbi hónapokban 
a vaj országszerte feltűnően drágult és az 
árak előreláthatólag újéven túl is tartanak. 
E körülménynekooka egyedül ebben keres­
hető és található fel, hogy a magyar gazda­
közönség túlnyomó része még mindig nem 
tud szakítani azon régi avult rendszerrel, 
hogy Ielleneit, kora tavasszal borjúsztatja. Ez 
az óka azután, hogy nyáron ropant sok a 
tej, hogy potom áron lehet, értékesíteni, tél 
len ellenben olyan kevés s olyan drága, hogy 
a szegény városi ember nélkülözni kény'e 
en ezen elsőrendű tápszert.

CSARNOK.

GY IFJÚ HALT MEG , . .

Egy itju halt meg bűnei teljében,
A pezsgő mámor még égett szemében,
Még fel se szikkadt a csók ajkán — 

Sirassam talán 7

A temetésen ott volt kedvese,
Lestem, a szeme vajon nedves e ? 
Mosolygott, szép volt, bűvös volt a lány — 

Sirassam talán ?

A kocsisa a bakon sirdogált,
Sirratta benne a jó czimborát,
A sok szép kalandos, szines éjszakán — 

Sirassam talán ?

Vagdostunk mi is falhoz poharat,
Csepp üröm az alján mindig megmaradt. 
Arany-könnyelműség él csak igazán — 

Sirassam talán ?

Kiss József.

Anyagi aggódás.
— Elbeszélés. —

Irta: Erdélyi Nelly.

Mit, nem adnék érte, ha leánykámat 
megválthatnám a bizonytalan jövő szenve­
déseitől, különösen attól, hogy a szive miatt

ne kelljen szenvednie; ha megóvhatnám, 
hogy . . . hogy ne szeressen !

Egy asszony, egy okos asszony, egy 
sokat szenvedett komoly asszony tette elöl­
tem szenvedélyes hangon ezen kijelentést.

És én megmosolyogtam szavait:
— Azt hiszi asszonyom — mondám — 

hát csakugyan azt hiszi, hogy ezzel már biz­
tosítva volna gyermeke a szenvedések ellen. 
Asszonyom bizonyára ismeri Beniczkyné re­
gényét . »Szabály ellen». Úgy e igen ? Nos, 
hasonlóvá akar-e válni e regény hőséhez, a 
grófhoz, ki unokáját teljesen elzárja a kül­
világtól, emberektől ; megakarván gátolni, 
hogy a leány szeresben és hogy ezáltalán 
netalán szenvedjen. És ime minden akadály 
daczára, a sorompók, a kínai falak. stb. mel- 
ett is meghiúsult terve, a leány szerelmes 
lett és — boldog, igen-igen asszonyom, ez 

‘úgy van, ez ellen nincs mentség és nincs 
biztosíték, nem árthat, nem gátolhatja meg­
jelenését semmi áldás, sem átok, nem tilai 
lom és parancs ; nincs ellenszere, sem lel­
kész. sem orvos nem gyógyíthatja. Isten- 
hatalom és ördögi bübáj egyesülése az ér­
zelem és tehetetlenek vagyunk vele szemben. 
Aztán azt hiszi aszonyom, hogy a ki szerel­
mes, annak okvetetlenül és mindig és sokat 
kell szenvednie '?

Igaza van, soknak, legtöbbnek ez jut 
osztályrészül. De viszont vannak, és látom, 
vannak, kell hogy legyenek boldogok nagyon 
boldogok is. De én tndom asszonyom, kire 
gondol most, midőn anyai szivének gyöngéd 
szeretetével remeg, fél leánya jövüje, azaz 
netalán! rokonszenve okozta szenvedéseitől, 
Úgy arra a fiatal leányra gondol, ki ideélis, 
nemes leikével, melegen érző. őszintén sze­
rető szivével, olyan rajondó szont szerelem­
mel csüggölt eszményén és ezért, csak ezért 
annyit., oly tenger sokat, egy egész hosszú 
életen át szenvedett és szenved ! Régi törté­
net én csak hallomás után ismerem. Egy fi­
atal leány szeret és szerettetik.

De ifjának két eszménye van : szerelme 
és tudománya.

És hogy mielőbb czélhoz jusson : hogy 
biztosítsa magának jövőjét, éjt-napot egygyé 
lesz, bíráskodik, tanulmányoz, aztán felsőbb 
parancsnak engedelmeskedve, hosszú útra 
kél, idegen földrészeket fedez fel : itt fárad, 
kutat, legszebb éréit ősi íoliánsok közzé te­
metve tölti el ; biztatva a legszebb földi ju- 
!alom, a boldogságtól. És a lány várt; és ér­
keztek sűrűn a levelek ; és 1 Írül hozták a 
leánynak, hogy az itju ott is, a messze kele­
ten csak;érte, csak birhatása reményében él; 
ez megköoyiti nélkülözéseit, vigasztalja ha 
csügged, bátorítja ; átsegíti a nehézségeken : 
szerelme éltető eleme és végczélja!

De az évek tova tűntek. És a leány vál 
tozatlan érzelemmel de szorongó szívvel 
várt a mindinkább gyérülő leveleket : feltét­
lenül bízott hívében, egy parczig sem szűnt 
meg szeretni csak valami magyarázhatatlan 
félelem fogta el, midőn a levelek megszűn­
tek. Ha ő tudta volna, hogy csalárdkezek ve­
szik át az ő nehezen várt leveleit, ha tudta 
volna, hogy saját levelei családi fondorlat 
áldozatává lesznek, hogy sohasem jutnak 
kezében annnak, a ki azt oly nehéz szívvel 
oly fájó boldogsággal várta! - És a levelek 
végleg elmaradoztak.

Aztán rágalmazták előtte ltját; hogy 
ime : Ígérete rég feledve, bohúskodás, gyer­
mek játék voll : nem is tér vissza; talán 
csak évek múlva ; és talán — nejével!

() némán hallgatta végig ezt, nem volt 
válasza reá . mint azon unszolásra sem, hogy 
elérkezvén az idő,— menjen férjhez! - ha a 
rágalmat teleld nélkül hagyta ; ez utóbbinak 
ellenszegült teljes erejével, egy szerető lélek 
szívósságával, mit sem akart hallani róla, 
mert lelkében egy titkos sejtés élt, melyről 
tiszta fogalmat alkotni ugyan nem volt 
képes, de a mely bátoritá s inti--, hogy ne 
adjon, hitelt.

És nem tágított; ellen szegült minden 
parancsnak é.s nem tudott belenyugodni sor­
sába akkor sem, midőn már neje volt egy 
férfiúnak, a kihez kényszeri tették, A férfiú

közömbös, Idegen maiadt előtte miudrégig 
és szive hangosan követelte boldogsághoz 
való jogát; siratta ifjú élete elvesztett ' bol­
dogságát. Nem önkényt adta meg magát; nem 
törődött bele a megváltozhatatlanba.

A kényszer törte meg akaratereje!; sze­
relméhez való szívós ragaszkodását! De azért 
szenved, szenved sokat: kötelességének él, 
mádja egyetlen leánykáját, de szenved, szen­
ved még ma is ! Ugy-e asszonyom, ez a so­
kat szenved anya remeg a leányért; féltve 
őt, oh ha neki is ki kell járnia a szen­
vedesek iskoláját ; ugy-e ez aiz, a mitől fél *> 
Oh asszonyom, legyen nyugodt ; megváltatta 
ezen szenvdeéseive! leánya boldogságát 1 

(Folyt, köv.)

Zene-estélyek.

A Bika kávóbázban szerda: Rácz Karolj 
szombat: Magyar! Testvérek vasárnap: Verese 
Tóni.

A Bika étterem kedd : Veress Tóni csü­
törtök Magyari Testvérek vasárnap : Ráca 
Károly,

A „Balaton“ kávéházban hetenkint két­
szer Csütörtökön és Vasárnap csigányzenekar 
játszik.

Az „Angol Királyné“ kávóházában Ked­
den este Magyari Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Ráoz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Testvérek tartanak zene 
estélyt.

a „Központi kávóházban“ naponta fel­
váltva Rácz Károly és Magyari Testvéreit 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Károly és Kise 
Béla zenekara tart zene-estélyt. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
átázik.

,Cor8Ó“-ké»öiiázban zeneeste hetenkint 3 
szór. Hétfőn Magyari Testvérek, Szerdán Kis 
Béla és csütörtökön Rácz Károly zenekár 
játzik.

Bérkocsik dijszabaiyzatí

Két
lovai

Egy
lovag

I. Napszámra.
Kgéi* napra, reggeli 7 őrétől eiti 9 őréig 
Kél napra, reggeli 6 érétől d. n. l-lg. vagy 
d. n, 1-től eiti 9 őréig..........................

II. Óraszámn.
Fél éréra . .......................... •
V, őréra .........................................................
Egy egét* őréra.........................................
Minden követhető őréra ... 
A* ntoliő őrén tol félórára v. kevesebb időre 

///; fyyei járatukért,
Megállapodás él vimaininet nélkül a véről 
sorompóin belül

lí. Meghatározott járatok. 
Temetéseknél (valléskülőnbiég nélkül), ka 
a végtisatestég a templomban történik,

A temetőbe u ci vine* ..... 
t háitől j euesen a temotoi e ki ét vie»»* 
é iáinké menet , , ....
é Miná .aből jővet .
bérm > vainti indóbéi vagy raktárból cap 
pal enet vagy jövet béli titkával

-fiel . „ , „ . .
\ kociii meilé elbelXexett minden darab 
inálba után külön 10 krajcsár díj jár. 
á korcsolyázó, vagy ciónakéaó tóhoz, 
csukorgyér, légsiessgyár, kertészeti egylet 
6« gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

•»enet éa visszajőve! egy órai várakozással 
é nagyerdői fürdőkéihez, polgári vagy 
katonai lövöldébe* menet vagy jővet , .

menet és jövet egy órai vára koráit*!
minden kővetkeső őréra ..........................
Külső barom- és lóvásártírre od* és viia- 
laa egy órai várakoaéssal

minden következő órára..........................
Katonai laktanyához és katonai kórházhoz
meret vagy jövet....................................
menet és viisisjővet 1 őrri árakoiéssal. 
minden további órára. , .....................
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Közgazdaság.
Budapesti gabonnföesde.

Waii* Jóaseí ouílAvestv terménvbixom Anyí vx,ég -- 
leütés*.—

Bebreczeh, Tebruár 7.
Készáru változatlan

Okt bűzt................... 7.97 - 90
Okt. rozs ................... 6.41-42.
Októberi zab . . . 506 80
uj tengeri 1890 . . 4.94—95.

I. Keszárnüzlet.
E 1 a <1 a t o t t :
Búza. Tiszavidáki : 1500 mm. 80 k. 8 to­

jni 60 krajozáron 5000 mm. 80 k. 8 formt 
0 krajozáron, 100 80 k. 8 forint 30 krajozár
ron, 100 mm 80 k. 8 forint 25 krajczáron 
100 mm. r0' 5 k 8 forint 35 krajczáron, 30. 
mm. 80 K. 8 forint 10 krajozáron, 360 m n. 
79'7 k. 8 forint 70 k * jczáron, 200 mm 79085 
8 forint 30 krajczáron, 100 mm. 79 4 kr — 
ránt 25 krajczáron, 300 mm. 79 k 8 forint 10 
krajczárou, 100 mm. 79 8 k. 8 forint 22 és fel 
krajczáron, 200 mm 79 k 8 foiut 20 krajczá-
roo, 100 mm. 794 k. 8 forint 20 krajczáron. 
853 mm. 79 k. 8 forint 40 krajczáron, 400 mm 
390 5 k. 8 forint 20 krajczáron, 100 mm. 79 k 
70 formt 15 krajczáron, 100 mm, 78"5 k. 8 fo 
rint 25 krajczáron, 250 mm. 78"5 k. 8 forin 
25 krajczáron, 150 mm. 78 k. 8 forint 15 
krajczáron, 400 mm. 78 k. 8 forint 16 kraj 
■.záron l'.O mm. 78 k. 8 forint 10 krajczáron 
670 mm. 78 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 
mm . 77"5 k. 8 forint 15 krajczáron, 550 mm 
77 5 k. 8 forint 15 krajczáron, 30Ö mm. 76 k- 
8 forint 90 krajozáron, 300 mm. 76 k. 7 főt 
rint 75 krajczáron, 100 mm. 75"5 k. 7 forint 
90 kr n, 100 mm. 75 k 7 forint 85 krajbáron 
200 mm. 735 k 7 forint 70 krajcáron mind, 
-bárom hónapra.

ÁllatvásAr.

Bécsi sertésvásár. A st.-marxis; központi 
vásárcsarnokba ma megtartott sertósvásaron 
bejelentettek 10658 darabot, ebből a vásár ele 
jén felyajtottak . FiaUi sertést 4151 dárabo 
magyar bizottt sertést 5751 darabot, összesei 
9905 darabot. Kezdetben az irányzat élénkebb 
bágyadt volt.

Jegezések : klgramonkint élő súlyban ) 
fogyasztási adó nem számítva). Első rendű ser 
tós 38—391!, kr, kivétel — kr., közép minő 
sógü 37—38 kr, könnyű sertés 35—37 kr. 
fiatal «értés 34 42.

Erdélyi: 1L0 mm. 78’5 k. 7 forimt 90 
krajczáron, 10 ) mm. 77"5 k. 7 forint 60 kraj- 
ezáron miod három hónapra.

Fehérhegyei ; 100 mm. 77 k. 8 ferint 13 
krajczáron, 1500 mm. 74 k. 7 forint 85 krai- 
czáronmmd három hónapra.

Rozs : 100 mm. 6 forint 05 krajczáron, 
100 mm. 6 forint 20 krajczáron, 200 mm. 5 
forint 90 kiajczáron, 100 mm 6 forint 15 kraj 
czáron, mind három hóoapra.

Pestmegyevidóki : 100 mm. 81 k 8 fo­
rint. 20 krajczáron, 200 mm. 80 k 8 jorint 35 
krajczáron, 400 mm. 79-5 k. 8 forint 20 kraj- 
czáron, 10) m n 79 k. 8 forint 15 krajczáron 
200 mm. 79 k. 8 forint 30 krajczáron, 100 
mm 78 8 k. 8 forint 05 krajczáron, 100 mm 
78'5 k. 8 forint 10 krajczáron, 100 mm. 78.4 k 
8 forint 15 krajczáron, 200 mm. 76 5 k. 7 fo 
75 krajczáron, 1800 mm. 75"8 k, 8 forint — kraj 
czáron, 100 mm. 74 7 k. 7 forint 90 krajozáron 
800 mm. 74-5 k. 7 forint 87 és fél krajozáron

Kőbányai sertéspiacz. Február 3. Ma 
gyár elsőrendű : Öreg nehéz (páronkint 4000
kgron felülit--------kr. Közép (páronkin
3000—340 klg. súlyban)-------- kr. Fiatal
nehéz (párnaként 320 kilogrammon felüli sulyl 
ban) 41—41l/t krig Fiatal közép (páronken 
251—320 klg.) 42—42 */, krig. Fiatal könnyű 
páronkint 250 kigrig terjedő súlyban 43—43 
l/i kr. Szerbiai • Nehéz (páionkint 260 kg. fe­
lüli súlyban) 41'!,—42 krajczárig, közép (pá 
ronkint 240—260 kilogram súlyban) 42—42* Q 
Majczárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr. ig 
ekjedő súlyban) 40—4%2 krajczárig.

*■'gwrfm >•'
"Vsus-cLti menetrend

Érvényes 1899 Oittóber lió 1-tól
— Egységes vasúti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)
Debreczenből indul 1 Vonat Krkezíí

P.-Ladány*............................. 12.— déli Vegyesvonat 1.28 délután
P -Lad íny............................ 3.37 délután Tv. sz. sz. 5.13 délután
P.-Ladány ............................ 8.15 este Személyvonat 9.4o este
Budapest ............................ 9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délután
Budapest................................. 12.36 délután Személyvonat 8.1Ü este
Budapest . •........................ 10.27 éjjel Személyvonat 5.4 reggel

Debrecen-M.-Szig-fit
Királyhaza ........................ 5.22 reggel 1 Személyvonat 1 C délután
M.-Szget................................. 3.— reggel Személyvonat 9.50 délelőtt
M.-Sziget................................. 3.56 délután 1 Személyvonat 10.50 éjjel
M "Sziget................................. 6.46 t-Ste i Gyorsvonat 11.18 éjjel
Szatmár................................. 8.20 este I Tv. sz, sz. 12.46 éjjel

Debrecen-Szerencs
Szerencs................................. 8.25 reggel Személyvonat 11.26i délelőtt
Szerencs . . 4.01 délután n 7.03 délután
Szerencs ................................. 7.— este „ 10.30| éjjel

Debrecen—Püzee-A-bony
Füzes-Abony ........................ I 4 42 reggel Vegyesvonat 110.24] délelőtt
Tisza-Füred ........................ 1 4.16 délután 1 7.56] este

3D e"b lécén- 1ST a,g";y-3Déta.—"V órtee
N.-Lót»—Vértes .... 8.35 reggel Vegyesvonat 110.43 I délelőtt
N.-Léta—Vértes .... 1 4.21 1 délután 1 6.15 1 délután

3D e To 1 e c 22 e el— Tie22e.-3Ljöít:
Tisza Lök ................... 5.28 reggel Vegyesvonat 9.17 délelőtt

4.06 délutál 7.29 este
H.-Nánásig ........................ 11.20 déli 1.18 délután

* Min • n kedden. 
**C*nk Tisza-Füredir

• A . x

Bud« pent—Debreczen
Debreczenbe érkezik j Vonat 1 «dúl

onnan

P.-Ladány ................... 7.40 reggel Tv. sz. sz. 6.05 reggel
P.-Ladány................... 5 14 reggel Személyvonat 4.06 reggel
Budapest ................... 3.36 dé'után Személyvonat 9.15 délelőtt
Budapest ................... 6.26 este Gyorsvonat 155 délután
Budapest ................... • 2.33 éjjel Személyvonat 7.0# este

3VC.- Sziget-Debrecen
Szalmát ............................ 7.51: reggel i Személyvonat
M. Sziget ....... .12.16: délután I Személyvonat
Királyháza................................6.45: este $ Személyvonat
M-Sziget...................................   8.56 reggel jj Gyorsvonat
M. Sziget...................................10.12: éjjel | Személyvonat

Szerencs -Debrecen 
Szerencs ... .... 8'07 reggel a Személyvonat
Szerencs................................. 12 21 délután Személyvonat
Szerencs..................................7.55 este j Személyvonat

2STagr37--ILiéta.- Vértes-Debrecxen
N. -Léla—'Vértes ....................... 7.18 reggel j Vegyesvonat
N.-Léta—Vértes................... 3.13 délután |

4.—
6.—
1.22
450

reg
reggel
délután
reggel

I 3.501 délután

5.—I reggel 
9.07 délelőtt 
5.10! délután

5.251 reggel 
105 délután

Tiszalök 
T;szalök 
H.-Nánás .

Tisza Füred 
Füzes-Abony

Tieza-LSlc -Debrecen
. .1 8.17 reggel | Vegyes vonat
. .1 6 35 este
. .1 3.30Í délután j

P-Clv.esA.bcny-Debrecen.
reggel
délután

Vegyes vonat

5.061 reggel 
2.351 délelőtt 
1.30!

4.18 reggel 
11.35 délután í 

délután I

mm
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a legjutányosabb álakon fölvállaltainak.
Debreczei), nyomatott Kutasi Imre* kő- és könyvnyomdádban. ■ 1 &'i&SSS>


